

没办转院证 住院费报销成难题

本报讯(记者莫青 见习记者张发路)近日,本报96369新闻热线接到这样一个求助电话,“妻子患有重病无法在省内医治,转外就诊回来后,想通过新农合报销医药费,却因为一张转院证卡住了。”

记者采访后得知,李先生家住西宁市城北区大堡子镇,生活拮据。今年年初,李先生的妻子严芙蓉被诊断出患有脑干瘤。“当时在青海大学附属医院神经外科看病,医生说需要做手术,但是省内的医院没有这个条件,得转外治疗,并推荐去北京天坛医院。”李先生说。

随后,李先生带着妻子到北京天坛医院,院方检查后表示手术风险很大,推荐患者去中国人民解放军第307医院接受放疗,稳定病情。住院42天,住院费近10万元。“想着有新农合可以报销一部分医疗费,但是报销费用需要一张转院证,为了这张转院证,我已经跑了快两个月了。妻子的复检时间就快到了,报不下

来,妻子就将面临着断药。”李先生无助地说。

一张转院证到底有多难开?8月7日,记者来到青海大学附属医院神经外科,一位不愿意透露姓名的医生说:“患者当时的情况是没有办法在省内医院手术,我建议他们去北京天坛医院看能否手术。但是,患者并没有在天坛医院做手术,而是在其他医院做了放疗,我这里无法开具转院证。”问及是否可以先去治疗,回来再开证明,这位医生回复,如果患者做了手术,转院证明可以回来补开。

转院就诊的手续到底要经过怎样的流程才能办理?青海大学附属医院医保办主任卢秋红表示,当患者有必要转院治疗时,必须准备好转院审批表、病情介绍等相关材料,由医保办、医务部等部门审核通过后,方可办理转院。回来报销时需携带住院原始发票、病案首页等资料,才能办理报销。

会不会有先治后转的情况?卢秋红说:“转诊中,‘先斩

后奏’的情况是行不通的。”那么,主治医生为何会说如果患者做了手术,可以回来补开?卢秋红回复:“这是不可能的。”一句话,患者糊里糊涂地去了外地就医。卢秋红表示,目前,院方正在积极协调此事,希望能帮助李先生一家减轻医疗费用的重担。

就此,西宁市社会保险事业管理局新农合管理科科长杨萍介绍,省市相关文件规定,对于在省内无法救治的疾病,由三级甲等定点医院出具转院证明后出省治疗,报销时需先承担符合规定医疗费用10%。为了方便参保者就医,医保经办机构不再对转诊证明进行审批。李先生的这种情况,也只能按城乡居民医保实行住院医药费用保底补偿制度,对因病情特殊而未经批准在非定点医院就医或自行到异地就医经医保管理部门核实批准后,住院费用按政策范围内的30%给予报销。

垃圾成堆无人管 居民很苦恼



院子门口堆满了垃圾
见习记者杨丽琼摄

本报讯(见习记者杨丽琼)8月11日,省城朝阳东路大修家属院的居民王先生反映,大修家属院垃圾成堆,塑料袋、剩菜剩饭、破衣服破鞋子到处都是,无人清理,居民很烦恼。

8月12日,记者来到大修家属院。院子门口一半道路已经被垃圾占了,散发着刺鼻的气味。居民进出,只能捂着口鼻绕过垃圾。院子里的垃圾箱已经被塞满,旁边堆放着垃圾。楼道里垃圾道口垃圾堆积如山,堵住了出口。

“垃圾堆了半个多月,没人来清理。院子里到处都是臭味,招来了很多苍蝇,在家都不敢开窗户。脏乱的环境影响了我们的正常生活。”居民王先生说。

大修家属院的卫生由惠民物业公司负责。“由于小区可能面临拆迁,向住户收卫生费存在一些困难,以前一般在6月份向住户收取全年卫生费,不过拆迁办入驻后居民没有缴纳卫生费,就无法请人打扫,如果费用到位立即清扫。”惠民物业负责人陈先生说。

物品还没取出 的哥驾车消失

本报讯(见习记者纳玉堂 谢琳)8月11日,孔先生拨打本报96369新闻热线反映,他从莫家街打车到学院巷,下车后还没来得及取出后备箱的东西,出租车司机便一脚油门没了踪影。

孔先生反映,当天孩子满月,为准备宴席用的东西,他和家人

一大早去莫家街买了四千多元的烟酒、喜糖和饮料,从莫家街坐出租车时,由于东西较多,便放进出租车后备箱内。到学院巷下车后准备去后备箱拿东西时,出租车竟然一溜烟跑了。“我上车的时候出租车司机还帮我开的后备箱。”孔先生说,车上还有三个小孩,当时顾及孩子的安全,把孩子抱到

路边准备去后备箱拿东西时,司机驾车跑了,当时他紧张也忘了看车牌号。

西宁市公路运输管理处相关负责人表示,运管处会根据出租车行驶路线,通过系统设备和沿路监控查找,同时也建议广大乘客,乘坐出租车时索要车票,遇到类似事情第一时间记住车牌号。

遗失声明

青海金岛长福汽车销售有限公司给寇志冬开具的发票号为00142573的机动车销售发票报税联丢失,特登报声明。

遗失声明

邢广平的身份证(号码:63212419800306001X)丢失,特此声明。

青海人最喜爱的报纸



连续9年全省、西宁市

发行量第一
广告量第一

覆盖面最广 影响力最大 品牌含金量最高的省一级报纸